

Ata
Reunião do COPISS – Comitê de Padronização das Informações em Saúde Suplementar.

Realizada em 16 de maio de 2008

Às treze horas do dia dezesseis de maio de dois mil e oito, nesta cidade, Rua Augusto Severo, 84 – 10º andar – Glória – R.J. realizou-se a reunião do COPISS – Comitê de Padronização das Informações em Saúde Suplementar – Grupo Coordenador, criado pela Resolução Normativa nº 114, de 26 de outubro de 2005, estatuído pela Instrução Normativa DIDES nº 20, de 27 de março de 2006, revogada pela RN 153, 28 de maio de 2007 que manteve o Comitê de Padronização das Informações em Saúde Suplementar.

Pauta da reunião:

- Relato e informações referentes ao TISS nas instituições representativas do COPISS;
- Palestra sobre segurança da informação – Palestrante: Kiatake;
- Tabela de OPM;
- Tabela de procedimentos (término e divulgação);
- Resoluções: Portal e responsável TISS; e
- Encontros do TISS para prestadores de serviços - (avaliação do 1º encontro em Brasília e divulgação dos próximos).

Dra. Jussara Macedo iniciou a reunião fazendo a leitura dos itens da pauta.

A Sra. Rigoleta Dutra informou que o material referente a resolução “portal” que foi preparado pelos representantes da ABRAMGE e da Unimed Brasil está sendo analisado pela ANS e que em breve será divulgado. Neste material estão incluídos os tópicos levantados na última reunião do grupo de comunicação e segurança.

Relato e informações referentes ao TISS das instituições representativas do COPISS:

O representante da AMB informou que a situação atual está estável. Os médicos estão preocupados com a implantação eletrônica. Sugeriu que as operadoras elaborem uma estratégia específica para os médicos. Solicitou que o grupo de conteúdo e estrutura avance nas revisões das guias.

O representante da Unidas também informou que a situação está estável.

O representante da FBH relatou que algumas das operadoras ainda estão trabalhando com as versões antigas do padrão TISS. A Representante da ANS, solicitou que a instituição realize um levantamento destas empresas e encaminhe a ANS.

O representante da SBPC/ML informou que os laboratórios estão com os problemas praticamente resolvidos e que eles, conforme a pesquisa RADAR TISS, são os mais desenvolvidos na implantação. A representante da ANS perguntou se as glosas no setor continuam acontecendo. O representante dos laboratórios relatou que acontecem cada vez menos. Dra. Jussara Macedo destacou que a tendência da informatização é reduzir as glosas.

O representante do CFM solicitou que a ANS agende a reunião que foi adiada da Gerência de prestadores. A representante da ANS informou que esta marcação de reunião foi desvinculada do grupo do COPISS e que a Gerência de prestadores está elaborando uma IN para formação de grupos de trabalho e que em breve serão agendadas as reuniões. O representante do CFM destacou que a informatização dos consultórios será importante para os médicos. Parabenizou a ANS pelo evento da ANS/Brasília e destacou que foi o primeiro evento da ANS onde os prestadores tiveram participação. Defendeu que o grupo de conteúdo e estrutura agilize as revisões das guias.

O representante do CFO demonstrou também interesse em relação às reuniões da Gerência de prestadores e ressaltou que o grupo de odontologia deverá trabalhar mais na divulgação da implantação da parte eletrônica.

A representante da ANS destacou mais uma vez o incentivo do governo (BNDES) para fomentos de informatização.

O representante da Uniodonto destacou a preocupação da instituição em relação a informatização dos consultórios e informou que no Rio de Janeiro a Uniodonto já está com 100% dos consultórios informatizados.

O representante da CMB informou que como prestador os problemas em relação ao TISS estão minimizados. Porém, os problemas com os pequenos prestadores ainda persistem.

Como operadora, a CMB está procurando agilizar a implantação para os consultórios isolados. Destacou que não acha viável alteração neste momento nas guias, preferem aguardar o restante da implantação.

A representante da ANVISA informou que disponibilizaram em 15 de maio de 2008 as consultas públicas de nº 18 e 19, com os seguintes assuntos: C.P. nº 18 – assunto: proposta de Resolução que trata dos procedimentos técnicos, formulário para a inclusão, alteração e exclusão de nomes na Denominação Comum Brasileira de Produtos para Saúde e regras para grafia e tradução dos nomes da Denominação Comum Brasileira de Produtos para Saúde e C.P. nº 19 - assunto: proposta de resolução que trata da adoção da tradução da Global Medical Device Nomenclature (GMDN) como a base para a Denominação Comum Brasileira de Produtos para a Saúde (DCB-PS). E informou que contatos estão sendo feitos com a UNICAMP para a atualização dos termos. A representante da ANS destacou que a Agência Nacional de Saúde tem o interesse de participar deste grupo.

A ANAHP informou que o projeto piloto realizado entre o Hospital Sírio Libanês e a operadora Bradesco para testes de retorno da operadora em XML foi realizado com sucesso e eles gostariam de apresentar para o grupo do COPISS. O representante da ANHAP perguntou se está definida a data das trocas de versões do padrão TISS. O representante da ANS informou que a data limite para utilização das duas versões foi o dia 29 de fevereiro de 2008. A representante da FENASAÚDE informou que a Bradesco considerou que o piloto foi muito bom e recebeu o retorno em XML já na última versão. Porém, em relação às tabelas apresentou dificuldades. Ressaltou a necessidade de se implantar as tabelas de terminologia o mais rápido possível.

O representante da Unimed Brasil relatou que cada vez escutam falar menos do TISS e isso é bom sinal, pois indica que os problemas estão reduzindo. Informou que as Unimed não estão no mesmo estágio de implantação, mas já são cem Unimed com ferramenta única e já estão fazendo a conta eletrônica. Destacou que os POS das Unimed atendem a todas as normas do TISS. Defendeu que o grupo técnico que está revisando as guias deve simplificar radicalmente como um único formulário para todos os atendimentos. Sugeriu que o número de participantes do grupo de conteúdo e estrutura seja menor e que as discussões devem ser internas e depois encaminhadas para um grupo maior. A representante da ANS sugeriu que o grupo trabalhe em duas etapas (a primeira realizando um enxugamento dos campos e a segunda etapa, fazendo uma mudança radical).

O representante do CFM sugeriu separar prestadores e operadoras para a discussão das guias e informou que as reuniões para as revisões das guias de consulta e SP/SADT foram bem produtivas. A representante da ANS destacou que já foi realizada uma proposta de trabalho para o grupo de conteúdo e estrutura, onde os representantes (técnicos) deveriam comparecer as reuniões com as propostas de mudança elaborada pela instituição. Sugeriu que o grupo de conteúdo e estrutura adote a metodologia de trabalho da ISO, onde os participantes interessados encaminham previamente as suas contribuições para que o grupo avalie o conteúdo do trabalho/propostas antes das reuniões.

O representante da ABRAMGE destacou que as reuniões de conteúdo e estrutura são produtivas com a participação dos prestadores e operadoras e que o grupo deve valorizar esta relação. Ressaltou que ainda existem operadoras que estão funcionando sem o TISS na parte eletrônica e sugeriu que a ANS se manifeste em relação a esta questão. A representante da ANS, informou que todas as denúncias referentes ao padrão TISS recebidas pela ANS estão sendo apuradas.

O representante da CNS informou que não existem questionamentos referentes ao TISS neste momento.

O CFO relatou que estão fazendo reuniões com as operadoras e as empresas estão empenhadas na implantação do TISS/odontologia e também apontou algumas sugestões para o padrão odontologia. A representante da ANS sugeriu que encaminhassem essas sugestões para o grupo de odontologia.

A representante da FENASAÚDE informou que a Bradesco disponibilizou no mercado as guias carbonadas, conforme solicitação dos prestadores e destacou mais uma vez a necessidade de se elaborar a tabela de OPM, informando que o IESS continua disponível para realizar o trabalho. A representante da ANS pediu que o grupo avaliasse as consultas públicas da ANVISA de nº 18 e 19 e sugeriu uma câmara técnica de OPM na AMB. Onde formariam um grupo com representantes da AMB, os técnicos do indicados pelo COPISS, representantes da ANVISA, grupo da GGTAP/DIPRO e a Gerência de prestadores. A ANS ficou de verificar a disponibilidade deste grupo para agendar uma reunião onde já apresentariam os comentários referentes a esta consulta pública.

O representante da FBH destacou que este problema de OPM é eminentemente dos hospitais. Os hospitais compram produtos idênticos com valores diferentes. Ressaltando que não vai ter codificação técnica que resolva este problema.

O Sr. Luiz Gustavo Kiatake, membro da SBIS realizou uma palestra com o seguinte tema: TISS Paperless – Avaliação de realidades e tendências. Onde se destacou a segurança da informação para eliminar o uso do papel.

Em relação a TUSS o representante da AMB, Sr. Amílcar, junto com a Dra. Martha Oliveira, representante da DIPRO/ANS apresentaram a TUSS com os critérios utilizados para a elaboração do trabalho. Ressaltaram algumas correlações que foram feitas e sugeriram que o material fosse distribuído para os membros do COPISS para ser analisado. O grupo decidiu publicar imediatamente a tabela TUSS e com o prazo para a implantação em janeiro de 2009.

A próxima reunião do COPISS foi agendada para o dia 06/06 em formato de palestra com convidados internacionais para discutirem sobre padrões.

Feitas as deliberações foi dada por encerrada a reunião. Rio de Janeiro, 16 de maio de 2008.

Participantes: A reunião foi conduzida pela Dra. Jussara Macedo e Sra. Rigoleta Dutra e contou com a presença dos senhores: Luiz Antonio De Biase (ABRAMGE); Armando Carvalho Amaral (CNS); Benício P. Mesquita (CFO); João Alberto Gonçalves (CMB); José Alves (Uniodonto); Cláudia Durante (SINOG); Mauro Back (Unimed do Brasil); Sonia Bastos e Rosemeire Ishiguro de Lima (FENASAÚDE); Walter Lyrio do Valle; Luiz Eduardo Ferreira (UNIDAS); Paulo Azevedo (SBPC/ML); Aloísio Tibiriça (CFM); Marcio Bichara (FENAM); Eduardo de Oliveira (FBH); Amílcar Giron, Florisval Meinão (AMB); José Henrique, Antonio Onofre, Paulo Cabral (ANAHP); Celina Perez, Frederico Noritomi; Luciana Barros, Daniel Rodrigues, Sonia Marinho, Jorge Carvalho, Maria Ângela Scatena, Ana Martins, Luiz Vieira (ANS).